

V stepi.

Napsal Marim Gorkij.*

Vyšli jsme z Perekopy v nejšťastnější náladě — hladově jako vlci a rozlozeni na celý svět. Po celé půlnoci bezúspěšně vynakládali jsme všechny své síly a úsilí na to, abychom ukradli nebo vydělali si něco, a když jsme se přesvědčili na konci, že ani to, ani ono ve nám nepodaří, rozhodli jsme se jíti dál. Kam? Vůbec — dál.

To bylo jednohlasné rozhodnutí a vyslovené mezi námi, ale my byli odhodláni jít za všech okolností dále po té životní dráze, po které už jsme dávno šli — to bylo také mlčky rozhodnuto každým z nás, a třeba se to hlasitě nevykřiklo, i fece jiskřilo to v temném hlase našich hlodavých očí.

Byli jsme tři; setkali jsme se všichni nedávno jeden s druhým v Chersoně ve výšepu na břehu Dněpra.

Jeden z nás byl voják železničního praporu — potom jako stroj vohce jedné z povislanských dráh, ryšavý a svalnatý člověk, s chladným, sedmá očima; uměl mluvit po německu a měl velmi podrobné zkušenosti z vězenského života.

Násinec nemluvil ráli mnoho o své minulosti, máje pro to vždycky více méně podstatné příčiny, a potom my jsme jeden druhému věřili — alespoň na oko věřili; neboť uvnitř každý z nás i sobě samému špatně věřil.

Když druhý z nás tovaryš, sachoučká a malinký člověk s tenkými rty, pořád skepticky semknutými, mluvil o sobě, že je bývalý student moskevské univerzity — já i voják přijímali jsme to za faktum. Vskutku nám bylo rozhodně všechno jedno, byli-li on někdy studentem, vyváděčem nebo zlodějem — důležité bylo jen to, že v okamžiku našeho setkání byl nám rověn — hladoví, tedi se zvláštní pozorností policie v městech a podezřívavým pohledem mužů na vsi, nečinně, nevádivě i ona i ostatní nemají bezmocného, z haného a hladového zřevete, přemítal o universální pomstě všem a všemu — ješufm slovem i podle svého postavení uprostřed královny přírody a vládné života i dle svého nářadí byl perou naší společnosti.

Nešťák — je nejlepší tmeň k spoujení povah třeba zcela opačných, a my všichni jsme byli přesvědčeni o svém právu pokládat se za nešťáky.

Třetí jsem byl já. Ze skromnosti z úst, kdy jsem měl ještě mládě nehy, neřeknu ani slova o svých schopnostech, a nechtěje se vám ukázat naivním, pomlčím o svých nedostatecích. Ale třeba, na základě materiálu pro svou charakteristiku teknu, že jsem se vždycky pokládal za lepšího ostatních a že se tím dále s úspěchem do dneška zabývám.

A tak jsme vyšli z Perekopy a šli dále, majíce v dohledu ten den paště, o kterých vždy možno poprosit o chleba a kafei velmi zřídka odepru v tom cestujícím lidem.

Šel jsem s vojáky, „student“ kráčel za námi. Na plecích ma něco viselo, připomínající vrchník; na hlavě špičaté, hranaté a hladce ostříhané seděl zbytek širokostředního klobouku; sedavé kalhoty s různobarevnými záplatami obávaly jeho tenké nohy a k chodidlům přivázal si tkaničky, svinutými z podšívky svého kostýmu, nalezenej na cestě holinky bot, razval to výstavinní sundaly a vyřápalov si mlčky zdvihaj mnoho trácha a pobyskové svýma malinkými, nazelenalýma očima. Voják byl obléčen v červe nou, sarfanova košili, které dle svých slov „vlastnoručně“ nabyv v Chersoně; přes košili měl ještě teplou, vatovanou vestu; na hlavě dle vojského předpisu — šikmo k pravému choči — naražena byla vojenská čapka neudřité barvy; na nohách pleskaly se široké solánské nohavice. Byl bos.

Já byl také obléčen a bos. Šli jsme, a kolem nás na vše strany bohatýrským rozmachem rozprostírala se step a přikryta sinou, znojnou kopulí bezoblačné letní oblohy ležela jako ohromná, kulatá, černá miška. Sedivá, pramáva cesta Ferala ji širokou páskou a pátla nás do nohou.

Tu a tam vyskytly se štětinaté

* Příkladně tu ukázku z produkce autora ruského, jehož jméno vyskytlo se velmi často ve zprávách o dnešním revolučním hnutí na Rusi a jenž, jak se zdá, stane se pokud se evropské pověsti týče, nástupcem dvou nejslavnějších dnešních spisovatelů ruských. Tolstého a Čechova. Síla Gorkijho spočívá v líčení života malých, utlíděných lidí, jejich utrpení a boje. Přítomná práce je vyňata ze sbírky povídek tohoto autora, jež přinesla „Světová knihovna“ v překladu Edvarda a O-kara Čmuntů.

plochy početně ošití, mající divnou shodnost s dávo uchlou u tvří vojáka.

Voják šel a zpřelá sít vím hlasem:

„... A svatý Vzkříšení Tvoje přejme a chválí me...“
Když stoužil, měl ráčkoví podobný úhel v kostele prapore a znal neštěsně množstv trparit (církve) verše), irm sá (první sloka kostelního zpěvu, která odává obsah a melodii celé písně) a koulaká (krátký chvalozpěv církve). Jeho znalosti pokázali zle až v té době, když beseda naša jakkoliv vázla.

V předu na obzoru rostly jakési figury měkkých obrysů a přejemných odstínů od fialového až k lehčím rážovím.

„Patně jsou to Krymské hory,“ řekl student suchým hlasem.

„Hory?“ vzkřel voják, „toze brzy ji je, přitřel, spatřil. Ohluka to jsou... přest: ohluka. Viliš, jaká — zrovna jako jahodové kyselé s mlékem...“

Já poznamenal, že by bylo nejvyšší příjemno, kdyby se oblaka opravdu skládala z kyselá. To nejdouno vzdušná máš hlad — metlu našich dnů.

„Ach, čerta!“ zakřel voják, odplivuje, „kdyby se jen živá duše vyskytla! Nikdo! Přijde k tomu, že budeme jako medvědi v zimě vlastni pazury olizovat.“

„Já povídal, že jsme měli jít k obydlím městům,“ poučeně profekl student.

„Ty s povídal!“ roztřátl se voják. „Na to je už, ahy povídal. Já ká tedi obydlím města? Čert ví, kde jsou!“

Student zmkl, senkl rty. Slunce se již sklánělo a oblaka na horizontu brála rozmantými, nevylišitelnými barvami. Pácho kolem zem a sofi.

A tím suchým a chutným zápkchem naše apetyty ještě více se sesilovaly.

V záladkách kráčelo. Byl to divný a nepřemýšlný pocit: zlího ve, že se všech svých těla stavy zvolna nekam vytákejí, vypahjí se a svaly ztrácejí svou živou hybnost. Pociť bodavé suchosti plní ústa i chřtán, v hlavě se zamračilo a před očima neustále vystavily a mňaly se temné skvrny. Někdy oraly se se podobou kouřelich kousků masa, bochňák chleba; vzpomínání dodá vstaly tomu — viděti náněho, viděti nejasného“ přišlo náhle a potom v záduku jakoby už se vrtěl.

Šli jsme přece, delce se jeden s druhým o popis svých pocitů a bystře oltřejíce se kol do kola — nechtěl snad někde vidět stádo ovce, a posouchající, rozlehle li se pronikavý skřipot tatarské kary, vezoucí plodiny na armjanský trh.

Ale step byla písta a lachá.

V předvečer tohoto těžkého dne my tři snědli jsme čtyři libry žitného chleba a pět kusů džm a proli kolem čtyřiceti vest — vydaj ne podle příjmů — a usnuše na tržním náměstí Perekopy probudili jsme se hladem.

„Student“ spravdivě nám radil, abychom nechočili spat, a za noci se pustili — ale ve sluné společnosti není připraveno mluvit na hlas o zamýšleném poručení práva vlastnictví a já mlčím. Čel být toliko pravdivým a ne být ve svých interesech hrubým. Já vím, že lidé pořád více a více na duši mčnou v našich vysoce kulturních dobách a také když je zrovna chůtám svého bližního se jeho v úmyslem ho ukřtiti — hledí to udělat se všem z nou lbezností a se zachováním věčkové služnosti, přičině v daném případě. Zkušeneš vlastního mého chůtání nutí mě zaznamenat tento pokrok mravů a já s přjemným pocitem jistoty potvrzuji, že všechno se rozvíjí a zdokonaluje na tomto světě. Obzvláště vážně potvrzuje se tento proces každoročním vzrstem žaláři, kožalen a domů „trpěných“.

A tak polykaťce hladovou slinu a hledíce přátelským hovorem zapnuti bolesti v žaludku šli jsme podíci a hlouchu stepi, šli jsme v červe ných paprscích západu, plni smutné naděje v cest; před námi zapadla slunce, tře spouštěje se v měkká oblaka, bohatě zbarvená mlha zvlhávaje se ze stepi k nebí sůžovala nepřetivě nás obklopující obzory.

„Sběřte, pátelē, materiál na hranici,“ řekl voják, zdvihaje se cesty jakousi větvičkou. „Masine no covat v stepi — je res. Lejno, každý prut — všechno seberte!“

Rozešli jsme po stranách cesty a dali jsme se do sbírání suché buřiny a všeho, co mohlo shořet.

Udřte se zdravými a silnými a živám Severový Žaludeční Hořká. Lék tento zabráni vznik nemoci, upraví zažívací soustavu, zvýší chuť k jídlu a sesití celé tělo.

Zpět z dálných krajů.

Proslulý cestovatel český, E. St. Vráz, vrátil se z Asie.

E. St. Vráz, známý český badatel a spisovatel v oboru země a přírody písemně, vrátil se v těchto dnech ze své výkonné a studijní cesty po Asii. Mešká přítomně v kruhu své rodiny v Algouin, Ill., a hodlá se zhržeti v Soustátě do 22. nebo 24. října, naž se oděstojie do Evropy, aby uspořádal pro tisk pokračování svého velikého díla zeměpisného, vydávaného v Praze univerzitním knihkupectvím Borek & Kohout.

Pan Vráz jest již opět pozván ku celému řadě přednášek v různých městech království českého a také v Holandska, Švýcarska a některých slovanských měst moceářství rakouského došly jej náhlavé žádosti o uspořádání přednášek.

Účelem jeho asijské cesty hlavně bylo sebrání potřebného materiálu a spolehlivých ilustrací pro jeho cestopisné dílo, které podle jednohlasné kritiky uznávaných odborníků bude tím nejlokálnějším svého druhu v české literatuře dosud vydaným. Směr posledníh Vrázovy cesty z Kalifornie na ostrovy havajské, dále do Severní Číny, do některých z jímavých míst, nyní již ruského Mandžurska, dosud své staré bizarní kultuře neodceňených. Dále do podivných hravý svého obyvatelstva nejvyšše zjímavých Koreje, pak na Východní Sibiř, t. j. Přímořsko, Posumarsko, Zabajkasko, načež dále, již pohodlnější cestou vella jež se Stretinska vlekou přes dráhou transsibiřskou do Irkutska, Omska na Ural a konečně do Moskvy. V Pekingu, jemuž vnoval ráč ceso-antel 23. měsíce, dik výborným odoručením, ochotě amerického vyslanectví, generála Chaffeeho a amerických misioňů pokytnuta mu všemožná přiležitost sebrati hojně cenného materiálu pozorovačho, jehož v plné míře zužitkuje ve svých širší veřejnosti, jak svým novým dílem ers opisným, tak přednáškami. Americký generál Chaffee usnadnil cestovateli přístup a fotografování v Zakázaném městě“ čísařských palácův a spřátelen se pak s princem Sü, strýcem nynějším o císaře čínského, představení příci Čingovi, Li Hung Čangovi, atd., usnadnilo mu mnohou výmožnost, jež jiným obyčejným turistám byla nepřístupnou. A tak přivázl si popularní tento badatel český z Pekingu nejen bohaté zápisky, užřtěl též několik set vzácných, dosud nikdy před tím nezkáňaných snímků fotografických, z kterých těkiti se bude nejen české obecenstvo, nýbrž i cizí vzdělaué kruhy. Sibiř a Vráz stávněce spisovatel, v Číně po čtrvrtstoletí říjícím dra. Smitnovi, propůjčiti své krásné ilustrace k dílu, jež co nejdivně změnův sino-log vyřá v anglickém jazyku. Zároveň byl požádán o přepracování ste-rooskopických svých negativů ku publikaci známou newyorskou firmou Underwood & Underwood. Také z Seoulu, hlavního města Koreje, kde po měsíce plně studoval kritické poměry, lid a jeho mravy, přivázl si cestovatel hojnost zápisůk i vlastních fotografií. Z Pekingu a Koreje poslal pan Vráz Náprekovu muzeu v Praze dvě bedny cenných příspěvků pro sbírky lidopisné.

Velice překvapil p. Vráze Vladivostok, tato sibiřská Sebastopol na dlaném Východu, a sice svým přímoamerickým ruchem. Nejen že město to za posledň dva leta vyrostlo z nepatrného něstěčka v město bohaté a děláčité, užřtěl čekali to cestovatele překvapen podobně onomu, jž z žalil v Severní Číně a v korejské přístavním městě Chemulpo, kde Sionov vůbec, a Češi zvláště, důstojníci na válečných lodích rakouských tak srdečně byli jej pohostili. Uvítali jej tu Češi, důstojně národ svůj tak daleko na východě reprezentující. Že by až tu Čechové stádlili (jeden dokonce žije i na studeň Kamžatec), cestovatel netušil.

Ve Vladivostoku jest český pivovar, český obchod s piany a hudebninami, český sirač, Čech řiditelem stáku na málém, v Tichém Oceanu ztraceném ostrůvku Putiatina. Čechem jest též jeden z členů ruského čínské „banky“ a jiný je zřizovatelem jedné německé vývozní firmy. Také ve dvou hlavných městech ruského Mandžurska usadili se Češi. V Chabarove jsou Češi: pekař a uzenář, v Blagověščensku (nebláhá pan měti že tu nelidská a zbytečně tisíců Číňanů vebháno do řeky, kde většinou utonuli, kockýž kousek, pro nějž zodpovídá se před vojenským soudem chytřák pan guvernér města) český hostinský a dále ve všech ostatních větších městech velké Sibiře po jednom aspoň, ne-li více Čechovi. Z Vladivostoku do Chabarova (na soutku řeky Ussuri s A-

murem) vede sluné stavená, ale pomalá železná dráha, od níž pak bylo cestovatelé n souřil cestu Amurskými parůky. V Chabarovsku, a na štěstí pro tyto setkal se cestovatel se oběma Američany, vyslanými vydatelcem „Chicago American“, Heerstem, na rekordní cestu kolem světa. Zálož z nich neznal ani země, ani lidu, ani řeči ruské. V jejich prospěch uvidil se nezřídka cestovatel dalei poť nastoupiti zrychlěným tempem a tak s jimi přispěním cestoval i ba sice na příči Sibiři. Až do Blagověščenska děla se cesta úplně normálně, rychle. Dále však stihli Američany neboda za nehdou, jak zhljí čtenáři dozdědili se již z telegramů, jedním z cestovatelů Chicago American z slavných do Chienču. Řeky Amur a Sika klesly pod nejvyšší kdy známou mřu a přes 40 parůfk, po štovačích i nákladních, vesměs uvažlo na pšicněch. Asi devěťkrátě změnili osáí postníte lodě, až narazili na kámen polo ztroskotání, polí zaryli se v písek, a nebylo jiné pomoci nežli dalei cestu do Stretinska nastoupiti pěšky „vtajou“, t. j. přelem se kockáky a pak s malými člány. Mlhy a kouře poděl břehu hořelch prašně zářil více než jednoho tšice verst území už dříve plavbu stěžovaly. Ze Stretinska, odkud nejspěch a sřazle teiegrafovány závodníky jejich časopisům, k jezeru Baikalskému loulal se vlak 4 dny, přes Baikal parůfkem několik hodin do Misosavje a dále několik málo hodin železnicí do Irkutska.

V Irkutsku čekalo se 23 dne na sibiřský express, který ne sice rychlostí, ale zřizfením vyrovná se nejlepším americkým vlakům.

Z Irkutska do Moskvy trvala cesta již pouze 8 dnů, načež z Moskvy nastoupil p. Vráz cestu do Brém, odkud pak přijel lodí Lahm zpět do Spojených Států. Celkem vykonal cestu z Vladivostoku až na Ural, na příči asijským Raskem přes 1000 anglických mil, z čehož na cestu po železnici připadá 3235 j mlie.

Popis nově jeho cesty tvořiti bude třetí díl souhrnných cestopisných prací Vrázových, vydávaných nákladem universitního knihkupectví Burska a Kohouta v Praze. První dva díly vili: „Na příči rovníkové Američanů“ a „Siam“ tvořili dvě krásné, velké knihy a významná byla nejlávno dvěma cenami.

Na fece Amur setkal se Vráz také se známým americkým senátorem B. Werdingem, lež pan senátor z Indiany neudil na něho dobrý dojem, což ovšem nečekvapí nikoho, kdo někdy poznal mělkost některých těch našich státníků, již za svéj úspěch děkují pouze šťastné náhodě.

Dámy nalezou okamžitě úlevu ve všech z polhivím jejich souvislých chorobách, badouch užívají Severová Regulátora ženských nemocí. Dodává síly orgánům, odstraň všechny nesnáze a bolest a vzbudí pravidelnou činnost. Kufka o nemecech ženských zářama.

Jízdní řád

Dráhy B & M
V WILBER.

LINCOLN, OMAHA, CHICAGO, ST. JOSEPH, KANSAS CITY, ST. LOUIS	a dále do všech míst na jih až k zálivu.
DENVER, HELENA, BUTTE, PORTLAND, SALT LAKE CITY, SAN FRANCISCO	a do všech mst na západu.

Vlaky odjíždí a přijíždí:
No 92—Express denně do Lincoln, do Omaha a všech měst východních 9:11 ráno
Výjma neděle.
No 89. Express denně do Wynona, Concordia a všech míst na jih a východ 11:55 dop.
No 90 Express denně do Lincoln, Omaha a na západ i východ 2:46 odp.
No 91. Express denně výjma neděle do Beatrice, Wynona a všech ostatních stanic 7:09 večer
Vlak č. 92 v neděli nevyřídí.
No 93. Denně nákladní vlak do Beatrice, Wynona a dále 3:00 ráno
No 94 denní vlak nákladní do Lincoln Omaha a dále 8:39 večer
No 100 nákladní vlak pouze do Lincoln a ostatních stanic 8:39 večer
Spací vozy, vůz jídelní, vozy pohybové se zvláštní obaluhou bezplatně na všech rychlovlacích. Lístky prodávají se a zavazadla přijímají ve všech městech ve Sp-Státech a Kanadě O informace, mapy, řidní řady a listky obratě se na místního jednatele S. E. Davise, nebo dopíše na J. FRANCIS, Gen. Passenger Agent, Omaha, Neb.

Máte-li srdečnou vadu, jste v silném nebezpečí. Severový Silitel Stržce vyřídí každou podobnou chorobu, osvěžuje oběh krve, zvyšuje její činnost a sesiluje celé tělo. Jest spolehlivým a čistě bylinným lékem.

Do Crete a okolí!

Nejlepší čerstvá a uzená masa jakož i nejlepší uzenky, vutry a vůbec vše, co do reznického a uzenářského oboru náleží, dostanete za ty nejlevnější ceny u

T. M. Marka v Crete, Neb.

Farmeri pozor!

Náš krám bude otevřen po úsání a mlánci každou neděli od 7 do 10 hodin ráno a od 5 do 6 hodin odpoledne. Přijďte a přesvědčte se, že koupíte u nás levněji než kdekoliv jinde. Nezapomeňte mistra T. M. MAREK, CRETE, NEB.

EM. J. SPIRK, F. J. BECK, VÁC. PROROP.

WILBERSKÁ PIVOVARNICKÁ SPOLEČNOST

WILBER, NEB.

Vyrábí nejlepší a nejčistší pravý český a všeobecně oblíbený řízný ležák!

Pivovar opatřen jest všemi moderními stroji a používáno jest pouze nejčistšího materiálu.

Pivo naše řepá se v hostincích: PAŠEK a ANDRLE, TVRZ a POŠPIŠIL, a SHARY a FICTUM.

...PODPORUJTE PRŮMYSL DOMÁCI!...

KURÁCI ZÁDEJTE VÝBORNÉ A NEPŘEKONATELNÉ DOUŠNÍKY

EDWARD BACKWELL 10c. SILVER ASH 5c.

Na prodej ve všech li stincích ve Wilber a v Crete.

JOHN G. FRANTA, vyrábětel, Crete, Neb.

Transmississippi MARBLE WORKS

FRANK NOVAK
— majitel —

Humboldt Nab.

Jediný český závod s náhrobky a pomníky na západě, podporujte solidní český závod a chraňte se před nesvědomitými cizími jednateli. O hojnou přízeň žádá

V. HRDLIČKA WILBER, NEB. Větrníky

ná ty nejlepší na skládě a obstarává postavení jich se zárukou, hotoví pomocí těch nejvyšších nejlepšíh strojů

tubulární studny

Zároveň zavádí spolehlivě do domů městskou vodu, čemuž všouje se ta nejlepší pozornost.

Správký studní a větrníků vykonávají spolehlivě a všeobecně čistě a potřebu ku správám stálie na race.

Mám na skládě všechny správký le parostrojím u mlátičích mašin.

Taktéž správký vodárenských konstrukcí vykonává se rychle a levně. Navštivte mne. Dílna v domě B. č. 106 na 11. ul. VACLAV HRDLIČKA.

Pospíšil Bratři

nejstarší a největší závod doutníkářský V OKRESU SALINE

My vyrábíme nejjemnější 5c. doutníky

DAILY NEWS

uznávané za nejlepší doutníky v trh

Naše chvalně známé 10c

BJOU

jsou nepříkonatelné.

Výborné rakouské, importované rappé.

Patents

C. A. SNOW & CO. PATENT LAWYERS, WASHINGTON, D. C.

TVRZ & POSPIŠIL

... majitelové ...

HOSTINEC B&M

WILBER, NEB.

Máme na skládě výtečné lihoviny a vína, znamenité jemné doutníky, výborný ležák stálie na čepu čerstvý a každý den do pole dne znamenitá kovářská irská nebo uherská polevíka, jakož i jiné studené zákusky po celý den.

Navštivte nás

TVRZ & POSPIŠIL.

Dr. JOSEF ŠIMEČEK

MILLIGAN NEBRASKA.

praktický, na nejlepší lékařsk. universitě Ruskově v Chienču vystudovaný lékař a ranhojž

TOY GRAPHOPHONE.

Childhood's Greatest Entertainer
Most Fascinating of all Toys

Wherever there are children there should also be A TOY GRAPHOPHONE.

SINGS NURSERY SONGS PLAYS HARMONIC MUSIC REPEATS MOTHER GOOSE RHYMES

Send \$1.50 and the TOY will be delivered expressage prepaid.

COLUMBIA PHONOGRAPH COMPANY, 55 Wabash Ave., Chicago, Ill.

Žaludeční Hořká...

sesilí zaživací ústrojí, dodá chuti k jídlu, obnoví životní sílu, osvobodí nervy k činnosti, začne malarické choroby. Slabým osobám, zvláště po nemoci, přinese sílu a státo zdraví. Dobry spánek a čistota krev.

Nejlépeším hořkým lékem jest

Severová Žaludeční Hořká

50 ctů a \$1.00.

W. F. SEVER, GEDAR RAPIDS, IOWA.

Dr. Karel Štastný

praktický zubní lékař

WILBER NEB.

Má elegantně zřízený dentistský parlor. On je zákem nové školy dentistské a řídí zá všechny práci. Trháni dře se bez bolesti. Každý chrup musí se hodit jinak se plat nečáje.

Plnění zubů věnuje se ta největší pozornosti.

Dr. Štastný.

Kodol Dyspepsia Cure

Digests what you eat.

This preparation contains all of the digestives and digests all kinds of food. It gives instant relief and never fails to cure. It allows you to eat all the food you want. The most sensitive stomachs can take it. By its use many thousands of dyspepsics have been cured after everything else failed. It prevents formation of gas on the stomach, relieving all distress attending. Dieting unnecessary. Pleasant to take.

It can't help but do you good

Prepared only by E. C. DeWitt & Co., Chicago. The 51 bottle contains 2 1/2 ounces of pure...

Patents

C. A. SNOW & CO. PATENT LAWYERS, WASHINGTON, D. C.

TVRZ & POSPIŠIL

... majitelové ...

HOSTINEC B&M

WILBER, NEB.

Máme na skládě výtečné lihoviny a vína, znamenité jemné doutníky, výborný ležák stálie na čepu čerstvý a každý den do pole dne znamenitá kovářská irská nebo uherská polevíka, jakož i jiné studené zákusky po celý den.

Navštivte nás

TVRZ & POSPIŠIL.

Dr. JOSEF ŠIMEČEK

MILLIGAN NEBRASKA.

praktický, na nejlepší lékařsk. universitě Ruskově v Chienču vystudovaný lékař a ranhojž

TOY GRAPHOPHONE.

Childhood's Greatest Entertainer
Most Fascinating of all Toys

Wherever there are children there should also be A TOY GRAPHOPHONE.

SINGS NURSERY SONGS PLAYS HARMONIC MUSIC REPEATS MOTHER GOOSE RHYMES

Send \$1.50 and the TOY will be delivered expressage prepaid.

COLUMBIA PHONOGRAPH COMPANY, 55 Wabash Ave., Chicago, Ill.